



湖南日报报业集团主办
 华声在线: www.voc.com.cn
 邮发代号: 41-118
 本报地址:
 长沙市开福区湘江中路一段 52 号
 邮编: 410008



湖南日报 华声在线长沙网
 微信公共号 微信号: cs_voc



无线湖南APP 三湘都市报微信



96258微信 新媒体矩阵

封面编辑 / 丁兴威
 封面美编 / 代宏福
 封面图编 / 言琼
 封面校对 / 李辉



【核心观点】要突破当下职业教育的困境,就必须有培养大国工匠的气度。

职业教育须有培养大国工匠气度

日前,全国人大开展了《职业教育法》施行19年来的第一次执法检查。29日,全国人大常委会委员长张德江以检查组组长的身份,向全国人大常委会作了关于检查《职业教育法》实施情况的报告。张德江在报告中指出,要“尽快修改不适当的、唯学历要求的相关政策文件,清理对职业院校毕业生就业、晋升等方面的不合理规定。”(6月29日《新京报》)

由全国人大常委会委员长领衔开展《职业教育法》执法检查,体现了对职业教育的再重视。执法检查肯定了“我国已经建成了世界上规模最大的职业教育体系”的成绩,更难能可贵的是,发现并指出了职业教育中的问题与不足,如张德江委员长在报告中点明的:“许多地方把职业院校放在中招、高招最后批

次录取;职业学校毕业生就业虽高,但就业质量不高,待遇偏低,在择业、升学、报考公务员等方面存在诸多政策限制和歧视”,可谓切中肯綮。

今年“五·一”国际劳动节期间,中央电视台播出了纪录片《大国工匠》系列节目,其中讲述了八位“能工巧匠”的故事。他们有为火箭焊接“心脏”(发动机)的高级焊接师,也有制造宣纸的捞纸大师……与他们惊人技艺一同给人深刻印象的,其实还有与他们高超技能不相称的待遇。例如,中国商业大飞机制造首席钳工胡双钱,在35年里,加工过数十万个飞机零件,从未出现过一个次品。但是,精湛的技艺并未及时、充分地改善他的生活待遇。直到一年多前,他一家人才从住了十几年的30平方米的老

房子,搬入70平方米贷款买来的新家。待遇如此滞后,显然与其一线工人的身份有关系。特别是在国企,学历跟不上,晋升就会缓滞,生活待遇也跟不上。国家级的“大国工匠”都如此,才毕业的职业院校生就更可想而知。

不能给职业院校毕业生以足够的职业前景与上升空间,大部分学生也就会在报考职业院校时心生犹豫。成绩好的学生不愿报考职业院校,职业院校也就只能在最后批次录取。相应地,生源不好,职业院校培养出来的学生质量就会受到影响,就业质量也就高不起来……如此这般,职业教育的恶性循环就形成了,这使得职业教育虽然规模化发展,但职业教育的整体质量并不令人乐观。由此进一步推想,在未来的职业领域,特别是制造业中,非但很

难产生更多的能工巧匠,就连现有的“大国工匠”的那些令人叫绝的“手艺活”恐亦难以继承。

因此,要突破当下职业教育的困境,就必须有培养大国工匠的气度,打开职业院校生的职业空间,提升他们的待遇与地位,增加职业教育的吸引力。如日本,不仅会给职业院校毕业生以“专门士”的称号提高他们的社会地位,更在进一步深造与应聘国家公务员等方面给职校生以同等的待遇。所以,当我们啧啧称赞日本的“马桶盖”、电饭煲、菜刀如何如何好时,还应更多反思我们的职业教育。毕竟临渊羡鱼,不如退而结网,等我们的职业教育普遍具有培养大国工匠意识的时候,我们的产品也一定会令人艳羡不已。

■本报评论员 赵强

余以为

朋友圈拉票不过是另一种“拼爹”游戏

“万能的朋友圈,请帮忙给我的女儿投一票吧,今天最后一天,谢谢各位朋友了,胜败在此一举!”福州市民林先生正在上班的时候,突然接到同学发来的微信信息。投票还是不投票?林先生觉得很为难,甚至认为这种信息是一种骚扰。(6月25日《福州晚报》)

林先生的尴尬是很多人的尴尬,林先生的困惑也是很多人的困惑。微信朋友圈,顾名思义,大家都是朋友,成天“抬头不见低头见”。人家言辞如此恳切,不投票吧,觉得很不好意思,面子上过不去;投票吧,这样的拉票又实在太多,让人不胜其扰。更重要的是,这样的拉票、投票真的有意义吗?至少,当林先生投票时,他并不知道同学女儿在学

校的实际表现如何。

事实上,微信朋友圈的拉票、投票都是如此,大家并不是觉得这个孩子表现优秀才投票,而是看在其父母的面子上,抱着“捧捧场”的态度投票。如此,一个孩子能获得多少票数,完全取决于其父母拉票的劲头、在朋友圈的人缘以及朋友圈人数的多少,而与这个孩子本身的表现毫无关系。从这个角度看,朋友拉票、投票不过是另一种“拼爹”“拼妈”游戏,它虽然不像我们平常所说的“拼爹”潜规则那样让人憎恨,但有时候的确有绑架友情、骚扰他人之嫌。

朋友圈拉票泛滥,其实是对友情的过度消费,这个道理大家都懂。但“奇妙”的是,大家一方面对别人拉票感到为难,甚至觉

得厌烦;另一方面,当自己孩子需要投票时,又会大张旗鼓、言辞恳切地在朋友圈拉票。个中缘由,无非是“可怜天下父母心”——纵然知道拉票会遭人厌烦,纵然知道这种投票假得很,但为了让孩子高兴,为了孩子获得“好成绩”,只能硬着头皮哀求人。没办法,你不拉票,别的父母会拉票,到时候自己的孩子排名垫底,孩子会埋怨,做父母的也会深深自责,仿佛对不起孩子。

那些发起投票的学校或其他单位,当然知道朋友圈的投票假得很,同时深谙“可怜天下父母心”,他们正是要通过这种方式让孩子绑架亲情,继而让父母在朋友圈绑架友情。其目的无非为了推广单位的微信号,骗得粉丝,提高影响力。在这种动机的

驱使下,评优只是幌子,投票只是噱头,营销才是根本。于是我们看到,朋友圈拉票几乎到了泛滥成灾的地步,很多无聊的投票简直让人哭笑不得。

不客气地说,发起这样的投票活动不仅是无聊的,而且是不道德、不负责任的。让孩子绑架亲情,进而逼其父母绑架友情,此为不道德;而根据假得不能再假的朋友圈投票,来决定孩子能不能评优、能不能在比赛中晋级,这种做法显然不公平不公正,对孩子极其不负责任。有的孩子表现再好,也抵不过别的孩子父母能拉票,这对他们幼小的心灵是怎样的伤害?难道我们要让孩子接受这种虚假游戏的“熏陶”,从小就养成强烈的“拼爹”意识和习惯吗? ■晏扬

中国体育彩票开奖信息
 超级大乐透 第 15074 期
 开奖号码: 01 12 21 27 33 + 04 09

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	基本 0 追加 0	0
二等奖	基本 26 追加 10	309662 185797
三等奖	基本 556 追加 156	5932 9559
四等奖	基本 16403 追加 5620	200 100
五等奖	基本 302844 追加 108178	10 5
六等奖	3247013	5
合计	3680806	—

下期奖池金额: 1369791223.71。
 开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列 3、排列 5 第 15173 期

排列 3 开奖号码: 5 3 7

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	6807	1040	7079280
组选 3	0	346	0
组选 6	15486	173	2679078

排列 5 开奖号码: 5 3 7 9 5

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	18	100000	1800000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准



窗户贴隔热膜 这一试,超赞

原来,陈阿姨家中的厨房和餐厅均是西北朝向,往年一入夏,客厅和厨房就热得不得了,强烈的眩光特别刺眼,每次准备午餐都得开着客厅的空调,但收效甚微;拉上百叶窗的话又影响

光线,而且百叶窗清洗不便、寿命短,两年一换成本不低。“老实说,当初在三湘都市报上看了隔热膜的介绍,觉得有点贵,又不知道贴膜之后的效果如何,去年抱着试试看的心态贴了十几平方米以后,整个夏天,我进出厨房和餐厅不再觉得压抑。”陈阿姨一谈起隔热膜就来劲,“做饭的心情都不一样了,而且空调的电费也省了不少。”

这个夏天,清凉的生活,在与窗户隔热膜亲密接触的时刻,瞬间改变。

三湘都市报 96258 推出的品牌隔热膜,采用进口聚乙烯基材,不起泡不发皱,既能阻挡太阳光和紫外线,也不阻挡视线,还能起到防偷窥效果。欢迎拨打 96258 进行预约吧!

警惕厨房油烟 定期清洗油烟机

煮一小时饭相当于抽两包烟?这不是危言耸听,油烟机上黏附的大量油垢,容易使机体零部件老化,降低抽烟的能力,让油烟在厨房空间扩散,影响人体健康。

专业人士提醒,油烟机的油渍若长期得不到处理,油垢会越积越厚,遇明火或温度过

高时就会燃烧,并沿着管道内壁蔓延而引起火灾。

96258 建议,油烟机需要定期彻底清洗,清洗时应使用高温高压清洗机,配合专用的清洗剂,全面溶解污渍,深入角落清洗。

现在就拿起您身边的电话,拨打 96258 预约服务吧!

服务不满意,可拨 96258

三湘都市报 96258 的服务宗旨是“96258,帮忙帮到家。”对于旗下的每一个加盟服务企业,96258 都制定了一系列严格的服务规范和处罚规定,要求所有服务人员着装统一、挂证上岗、服务前报价,并严格执行相关收费规范。

如果您发现 96258 的服务不到位,或没有开具《96258 便民服务卡》,欢迎随时拨打三湘都市报热线通 96258 投诉,我们将立即核查、反馈。本报将公正地了解服务双方的情况,并督促上门服务的加盟商及时作出处理。



“去年贴膜,当时只是想尝试一下,但是现在我觉得非常棒!这次我要把大阳台和书房的玻璃也贴完!”急性子的陈阿姨打进 96258,兴奋地对客服人员说。